# 青岛建邦汽车科技股份有限公司 投资者关系活动记录表

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整,没有虚假记载、 误导性陈述或者重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连 带法律责任。

## 投资者关系活动类别

- √特定对象调研
- □业绩说明会
- □媒体采访
- □现场参观
- □新闻发布会
- □分析师会议
- □路演活动
- □其他

#### \_, 投资者关系活动情况

活动时间: 2024年8月26日

活动地点:线上会议

参会单位及人员: 浙商证券、生命人寿、明世私募、开源证券、中信建投基 金、华夏基金、贝寅资产、中泰证券、申万宏源、嘉实基金、国泰基金、鹏山资 管、宽远资产、宁泉资产、准锦投资、正圆投资、第一创业证券、首创证券、国 投证券、万和证券、中山证券、国海证券、中信证券、红塔证券、国泰君安、上 海保银投资、king tower Asset Management、中航信托、国联证券、华安合鑫、 勤辰资产、汇瑾资本、国元证券、华鑫证券、兴业证券、巨鹿资本(排名不分先 后)

上市公司接待人员:公司董事会秘书陈汝刚先生、公司证券事务代表张淑芬

### 三、 投资者关系活动主要内容

#### 问题 1: 公司上半年业绩增速较好,下半年能否保持?

回答:公司上半年实现营收3.10亿元,同比增长28.23%,实现归母净利润3,884.80万元,同比增长31.31%;实现归母扣非净利润3,863.68万元,同比增长30.81%。目前在执订单增长态势良好,面对复杂多变的国际经济形式,公司在保持战略定力的同时会适时微调公司运营策略以适应市场变化,建邦科技全体员工将一如既往努力奋斗,争取为广大投资者递交一份满意的答卷。

#### 问题 2: 公司今年上半年现金流非常好,半年度没有分红的原因是什么?

回答:公司今年上半年实现经营活动产生的现金流量净额 6,468.14 万元,同比增长 54.99%。公司上半年支付 2023 年度分红款 3,225.96 万元,支付泰国子公司投资款约 4,300 万元。公司一直重视保护投资者权益,坚持以积极且合理的分配方案回报广大投资者长期的信任和支持,公司会根据战略发展规划及经营情况合理安排权益分派相关事宜,平衡公司发展及投资者短期及中长期利益。

问题 3: 今年上半年公司汽车电子产品保持了较高的增长速度,公司目前汽车电子类产品都有哪些?订单状况如何?前装新车大量采用汽车电子类产品,对公司业务增长的促进效应怎样?

回答: 公司目前管理汽车电子类 SKU 约 300 个,主要产品包括 EPB(电子驻车系统)电机、电子手刹、主动进气格栅、BSD 盲点监测(毫米波雷达)、液晶集成仪表、拖车制动模块、EPS(电子转向系统)电子方向机等产品。2024年上半年汽车电子产品实现销售收入 2,590.43 万元,同比增长 92.70%,目前汽车电子类产品的订单保持良好的增长态势。

汽车电子类产品也可归为非易损类零部件,其正常使用状态下并不容易损坏。但是电子类产品的特点决定了其对撞击、极端天气等非正常状态的耐受度较低,相对其他品类的非易损零部件更容易损坏。随着安装有大量汽车电子类产品汽车的"保有量"和"车龄"双增长,势必会对汽车电子类产品后装市场形成较大的促进作用,可能会推动我司汽车电子产品销量的进一步提高。

问题 4:公司基本面非常好且拥有较多的现金储备,请问有无明确的资本开支计划?

回答:公司一直积极探索可持续发展道路,坚持"水库式"经营,持有一定的现金储备,即有助于公司抵御各类风险,又利于公司及时抓住新的发展机遇。近几年,公司财务的稳定增长是公司总体战略和经营规划的结果,进而又为公司的进一步发展带来新的动能。公司会根据发展情况综合考虑投资计划或业务扩张计划,比如 2023 年下半年,公司子公司购入汽车电子类产品生产线,用于实施汽车电子类产品自产化战略; 2024 年第一季度设立了泰国子公司,用于打造铸造类零部件境外生产基地。之后,若有新投资计划公司会按规则相关规定进行审议并及时披露。

问题 5: 公司披露目前管理 SKU 3 万余个,每年新增 SKU2000-3000 个,公司如何管理如此多 SKU 型号?如何控制成本?

回答: 目前公司管理 SKU3 万余个,而对应的公司内部管理号只有几千个,因内部一个管理号可能对应数个甚至数十个 SKU,原因列举如下:

- (1) 同一主机厂对不同车型采用平台化生产,不同车型较多零部件是通用件(比如 A 主机厂的甲、乙、丙、丁四款车存在较多通用零部件);
- (2) 同一车型不同改款间亦有较多通用零部件(比如甲车型的 18 款、19 款、20 款存在很多通用零部件):
- (3)不同主机厂的不同车型存在通用零部件(比如 A 主机厂的甲车型和 B 主机厂的乙车型存在通用零部件)。

我们通过对市面所有主流新旧车型进行跟踪研究掌握了相关对应信息,目前该信息属于公司保密级别最高的信息资产之一。此外,公司按产品类别设有十几个阿米巴小组,对各类 SKU 进行归口化管理。

根据汽车后市场非易损零部件"小批量、多品种、多批次"的供货特点,我们对产品 SKU 信息进行整合,统一研制,协同开发,尽量用同一模具实现多 SKU 归集生产,同时在保密前提下协调代工厂进行集中排产,从而有效降低生产成本。同时,我们不断加大汽车电子类产品的自产化程度,在泰国建设铸造类产品工厂,以期进一步降低相关产品的成本。

#### 问题 6: 近期汽车后市场供需等方面有无变化?

**回答:**汽车后市场规模与汽车保有量及车龄紧密相关,汽车保有量越大、车龄时间越长,汽车后市场的需求量越大。目前全球汽车后市场的主要特点是规模

大、增长稳定,发展受经济周期性波动影响较小。

目前,国外汽车后市场增长整体比较平稳,特别是美国、欧洲两大主要后市场,每年有3%左右的增速。在稳定增长的同时,美国市场存在一个较为明显的发展趋势:汽车零部件线上化速度非常快,目前线上销售占比已超20%(统计口径不一样可能会有差异)且还在进一步扩展中。线上零部件需求的迅速增长给公司带来了一些新的SKU开发机遇,公司通过分析线上相关信息,从而可以更快的布局并打造新产品。

国内汽车后市场规模很大,但是极度分散,目前国内独立后市场服务主体以规模较小的企业和个体户为主,前五大公司(途虎养车、天猫养车等)市场份额合计占比约为 3%左右,随着政策的不断完善以及车主消费习惯的变迁,未来集中度会不断提升。此外,随着汽车保有量、车龄、行驶里程的增加,非易损类零部件的需求会进一步增加。

#### 问题 7: 公司泰国子公司建设进展如何? 达产后产能如何?

回答:泰国子公司厂房计划在9月初举行奠基仪式,规划建设工期180天,公司会同步进行生产设备的采购、安装、调试,产线工人的招聘、培训等工作,预计2025年第一季度可以进入生产状态。产品包括卡钳总成、卡钳支架、排气歧管、飞轮等,各类产品在规格上有比较大差异,一期年产能大概有几十万件,满产可以新增一个亿左右的产值。

#### 问题 8: 公司之前介绍可能会开展前装业务,目前前装业务有什么进展?

回答:公司正在积极推动汽车电子相关产品进入前装市场,成立了专门的前装项目团队,今年3月公司全资子公司青岛拓曼电子科技有限公司(汽车电子自产执行机构)已经取得了《IATF16949:2016汽车质量管理体系认证证书》,该体系是整车厂和供应商都需要严格遵照的强制要求。因公司之前无主机厂一级供应商相关供货经验,基于谨慎原则,公司计划前期以"二级供应商"身份进入前装供应市场,目前公司正在积极配合相关客户进行各类汽车电子产品的研发、测试、打样工作。

#### 问题 9:公司从去年到今年上半年一直保持较好的增长态势,原因是什么?

回答:公司坚持 "线上线下相结合""境内境外相结合"四位一体的产品打造和营销模式,公司加强对已有客户的管理并不断开发新客户,增进与客户的沟

通交流,保证了获得订单的能力;另一方面,积极进行市场调研,开发新的产品,向客户推荐新品,引导客户的价值需求,为客户创造新的价值增长点。近几年公司不断加大研发投入力度,技术含量较高的产品陆续投入市场并逐渐系列化,顺应了市场需求,对新老客户具有较大的吸引力,二者相互影响共同推动了业绩的增长。

问题 10:公司上半年营收增长非常亮眼,从客户结构来看,主要是国内客户订单在快速上升,这部分增长的主要驱动力是什么?怎么看待下半年以及明年国内客户这方面的需求情况?

回答:根据财务入账规则,只要从公司采购产品的公司注册地在国内,都应 归到境内收入,除新产品陆续上市形成新的购买新需求外,公司境内收入的增长 绝大部分外部动能来自跨境电商的订单增长,其次为途虎养车等大型连锁客户以 及传统渠道的订单增长。由于跨境电商在一定程度上会降低欧美终端消费者的修 车成本,中国跨境电商与欧美汽配线上化渗透加速相互成就,在不出现重大变革 的情况下汽配类跨境电商中短期内理应会保持较高的增长速度。

特此公告。

青岛建邦汽车科技股份有限公司 董事会 2024年8月27日